

跨越19年的最美医患情

当年赢了生死较量,如今他和姐姐“谢大脚”来宁感恩

5月10日下午,一场别开生面的“感恩之旅”媒体见面会在南京鼓楼医院举行。

这是一段跨越19年的最美医患情。对见面会的主角之一,著名演员、《乡村爱情》谢大脚扮演者于月仙和她的弟弟、青年作家于英杰来讲,这是一次感恩之旅。于英杰说:“我原以为自己活不过18岁,再也不能走下病床去看看这个世界了。是南京鼓楼医院脊柱外科主任邱勇教授在19年前,给了我第二次生命。”

于是,于英杰和姐姐带着自己刚出版的《爱与热爱,让我们勇往直前》,以及印有“医术精湛,医者仁心”的锦旗来到南京鼓楼医院,专程感谢邱勇教授当年的救命之恩。

邱勇教授说:“19年前的那场手术,既是他们人生的重要事件,也是中国脊柱畸形矫形事业初始阶段的重要代表性技术成果,说明经受住了时间的考验。”

通讯员 柳辉艳 王娟
现代快报+ZAKER南京记者
刘峻 梅书华



扫码看视频



“谢大脚”和弟弟来宁感恩 张可欣 摄

脊柱侧弯高达174度,18岁少年面临生死较量

于英杰那年18岁,病情非常严重,脊柱侧弯高达174度,形成了一个C形。内脏器官被严重挤压变了形,呼吸也很困难,肺活量只有1500。医生说两年内,即使不死也很可能高位截瘫。

于英杰8岁时脊椎开始侧弯,10年后等待他的是一场生死较量。于月仙带着弟弟到处求医,却毫无

进展。直到有一天,她的丈夫张学松在报纸上看到一则医疗报道,说南京鼓楼医院的邱勇医生特别擅长做脊柱侧弯手术。他们迅速来到南京鼓楼医院。

邱勇教授回忆,那时自己刚从法国学习回来不久,把最新的脊柱畸形矫形技术带回国,并在临床实践中对该技术做了改进,使其更符

合中国病人的特点。事实上,这在国际医学界也被称为“邱勇方案”,让很多严重的脊柱侧弯患者找到了生的希望。

找到邱勇教授后,于英杰对姐姐说:“手术台下不来的话,大不了少活两年;但如果成功了,说不定未来就特别美好。”于月仙看到弟弟的坚强,克服万难全力支持他。

医患携手创造医学奇迹,重生后出书鼓励其他病人

“正是于月仙姐弟及家人完全的信任、极度的理解和支持,让我们敢于承担极大的风险为他手术,这才有了患者重生的可能。”邱勇教授介绍说,手术过程大概分为以下几步:

第一步,为于英杰做了双向骨牵引治疗,用秤砣将脊柱向头尾两侧拉开,从而达到松解脊柱,增加柔韧性的目的;第二步,从后背手术植入矫形用的螺钉和钩,并用矫形棒撑开,达到矫正脊柱畸形的目的;

第三步,进入脊柱前方植骨做进一步支撑脊柱,降低远期断钉断棒脱钩的风险。做完上面的这些还没完。术后,还进行了为期8个月的石膏外固定治疗,最终支撑起了这个即将塌陷的脊柱。

手术出乎意料地成功!此后,于英杰体内多了好多钢钉、钢钩。于月仙戏称他是“组装人”,朋友则称赞他是“钢钉硬汉”。于英杰感叹道:“邱勇教授真是了不起,他创造了骨科界的奇迹,而我也闯过了鬼

门关。”

18岁的那场生死较量,于英杰赢了。10年后,他结婚了,有了两个健康可爱的女儿。重生后的于英杰在2013年开始参加公益活动,把自己的人生经历写成了《爱与热爱,让我们勇往直前》一书。“我的第二次生命是医生给的,也是我大姐给的。”于英杰说,我用这本书分享我战胜病魔的故事,期待它给那些正在遭受病痛折磨的人与家庭,带去更多勇气和希望。

青少年脊柱侧弯高发,“谢大脚”演示发现妙招

数据显示,我国约有300万青少年和当年的于英杰一样,患有脊柱侧弯。邱勇教授作为我国著名脊柱外科专家,不仅医术精湛,在研究领域也有诸多创新。在世界医学团队已经找出的约20个脊柱侧弯致病突变基因中,有12个由邱勇教授团队贡献。他表示,这个疾病如果得不到及时治疗,扭曲的脊柱不仅会影响患者正常生活,更会危及生命。

于月仙对此深有体会。她在活动现场呼吁全社会关注青少年脊柱侧弯问题,并配合邱勇教授演示了一个简单方法,家长在家就能检测孩子是否存在脊柱侧弯问题:让孩子双手合掌向前弯腰90度,看看孩子背后的脊柱两边是不是平的,或者在孩子走路时检查孩子两边的肩膀是否一样高。

邱勇教授补充道,如果发现有问题,应及时去医院检查侧弯程度,

若只是十几度的弯曲,不影响正常的学习与生活,只需密切观察;若角度超过25度,需要带支架;若角度超过50度,就需要接受手术了。邱勇主任还介绍,随着医学的发展,近十几年间,脊柱畸形的矫治技术也有了长足的进步,手术安全性得到了进一步的保证,至今南京鼓楼医院已成功完成脊柱畸形矫治手术过万例,其中包括各种复杂脊柱畸形。

这场诗会,祁智叔叔、林妙可都来了 《别人家的小孩》引童心共鸣

快报讯(通讯员 冯伯君 记者 黄艳)妈妈,在您的口中,住着一个别人家的小孩……告诉您一个秘密,在我的心里,也住着一位别人家的妈妈……当两个三年级的小朋友用动听的童声朗诵“吐槽”妈妈的诗《别人家的小孩》时,台下响起一片“是的!是的!”这是5月10日下午,在南京市金陵中学河西分校举行的“童心里的诗篇”少儿诗会现场的一幕。著名儿童文学作家祁智叔叔、奥运女孩林妙可,以及多位著名诗人、专家都来到现场,聆听孩子们的心声。

《别人家的小孩》

妈妈,
在您的口中,
住着一个别人家的小孩。
她练琴不倦,
拿奖拿到手发软。
她奥数天才,
没有难题解不开。
她乖巧可爱,
从不给您添麻烦。

哈哈,妈妈,
告诉您一个秘密,
在我的心里,
也住着一位别人家的妈妈。
她酷爱锻炼,
总保持完美身材。
她厨艺精湛,
常烧出精美小菜。
她人善善解,
从不絮叨和唠烦。

其实,
我俩都很平凡,
但我们依然,
是彼此的最爱。
让我们多一些忍耐,
用浓浓的爱,
将小小的缺点冲淡。

这首诗得到了全场小朋友的共鸣。嘉宾祁智叔叔说,这些诗是小朋友自己写、自己朗诵的,小朋友们觉得很亲切、很认可。他说,其实大人们觉得不了解孩子,是没有了解孩子的心。要了解孩子,是要真心和他们交朋友才行。

祁智叔叔说,从孩子们诗作中,从孩子们反应中,可以看出他们善良的天性。现场,一个8岁的叙利亚小男孩用流利的中文朗诵了一首诗,台下的小朋友们都惊叹于他会中文、英文、法文等多种语言。而当大屏幕上放到叙利亚当地儿童的生活,即使在废墟上也面带微笑时,一直表现活跃的孩子都被打动了,现场一片沉默。

据了解,此次活动由中共江苏省委宣传部、江苏省文明办、江苏省教育厅、江苏省人民政府侨务办公室、共青团江苏省委、江苏省作家协会等多部门联合主办。2018年,第三届“童心里的诗篇”少儿诗会,奥运女孩林妙可担任活动公益推广大使。2019年,“童心里的诗篇”优秀作品咏唱会在江苏省内13市巡演,此次活动作为第一场首演。

民办小学首次电脑派位范围公布

官方提醒:谨防被不实信息欺骗

快报讯(记者 黄艳)今年,南京市民办小学首次通过电脑派位方式录取学生,当报名人数超过招生计划数时,通过电脑派位方式录取的学生比例不低于招生计划的20%。5月10日,南京市教育部门,将各民办小学拟电脑派位的生源户籍地范围汇总,供家长填报志愿时参考。特别提醒,报名是在6月2日、3日,到教育部门指定地点进行现场报名。

据悉,6月2日、3日,符合条件并有意愿参加民办小学电脑派位报名的家长,应到孩子户籍所在区教育部门指定的地点进行现场报名,而不是到志愿学校现场报名

(除非志愿学校恰好是本区教育部门指定的报名点),也不是通过“我的南京”App报名。

此外,随着中小学招生工作启动,发现有人通过QQ、微信等渠道散布关于学校招生入学的不实信息,伺机不当得利。教育部门也提醒广大家长,要擦亮眼睛,谨防上当受骗。同时,如发现此类现象,家长可向教育部门或警方举报。

现代快报记者注意到,在公布的28所民办小学中,派位的生源户籍范围大多具体到学校办学地所在区,仅8所面向全市,家长要注意选择。

南艺520嘉年华将至 1个月近百场活动精彩不断

快报讯(记者 刘伟娟)“一校展演,全城盛宴”。5月20日,2019南京艺术学院520毕业展演嘉年华(以下简称南艺520嘉年华)将再次启动。现代快报记者获悉,作为南艺着力打造毕业展演活动品牌,今年已是第四届,且亮点纷呈。值得一提的是,今年将有大量活动走出校园,走进城市。

据南京艺术学院党委常委、副院长张捷介绍,南艺520嘉年华活动连续举办三年,已成为江苏艺术教育及南京市的“文化艺术名片”。本届活动将延续融合共享的宗旨,继续加大开放力度。南艺艺术设计传媒类及音乐舞蹈表演类专业将以综合展演、大型户外交响音乐会、时装表演、户外场域舞蹈、肢体剧、话剧、户外大型空间装置、雕塑、工作坊等形式,全面、立体地展现南艺师生的创新能力与艺术才能。

现代快报记者了解到,今年的活动将以南艺校园为主场,同时设置5个分会场,即大报恩寺遗址公园、江苏电视台荔枝文创空间等公共文化空间,以及河西金鹰世界、景枫KINGMO、德基等南京主要商业空间。届时,六个会场联动呼应,仅开幕当天就有各项展演活动40余场。而在持续近一个月的活动期间,南艺将累计推出近百场活动。

与往届不同,今年的南艺520嘉年华将有大量活动走出校园。比如:作为历届的重头戏——服装设计毕业作品秀今年将移师大报恩寺,与琉璃塔呼应成景。此外,今年还将首次突破开幕式的传统时空概念,在新街口、鼓楼、河西、江宁、仙林等区域中心广场的巨型LED上,于5月20日18:58同步播放嘉年华开幕片,并与各会场压轴活动同步激活,共同开启全城盛宴。